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ELŐFIZETÉSI ÁB:
Egész évre 6 frt. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 50 Hr

Bérroentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak ei.

Eéliratsz nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A njilttértea minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Tizenhatodik évfolyam.

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
enik minden vasárnapon.)

SIÍLSTÉSI BU: 
hivatalos hirdetéseknél; 

Minden egyez szó után 
1 kr.

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetok s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
itán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseinél 
ve'eeimény nyujtatik.

Hirdetitek a „Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

A központi phylloxera bizottság aug. 3-án 
tartott üléséből.

Elnök . Molnár István főispán. Jegyző i 
Margitay József.

Elnöklő főispán Öméltósága a szép szám­
mal egybegyült bizotsági tagokat szívélyes 
szavakkal üdvözölvén, s az ülést megnyitód­
nak nyilvánítván, — olvastatott am. kir. íöld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
34182. sz. a. kelt intézvénye,mely szerint 
több közbenszóló intézkedés mellett a szőlő­
vessző forgalmát korlátozó rendeletek s az 
eddig elrendelt vagy még elrendelendő zár­
latok szigorú fentartása s végrehajtására a 
zemlénmegyei szőlőterületekre nézve kor­
mánybiztosul tőispán ur ő méltósága nevez­
tetett ki.

A mely intézvény szerint, továbbá a 
nmsgu minisztérium által biztosítás nyujtatik 
arra nézve, hogy azon birtokosoknak, kik a 
gyérítést alkalmazni kívánják: a szükséges 
mennyiségű szénkéneg és eszközök a még 
rendelkezésre álló szénkéneg-készlet erejéig 
dij nélkül adatnak, valamint az eljárás szak­
szerű vezetésére egy szakegyen esetenként 
kirendeltetik.

Ennek kapcsán olvastattak a vizsgálat 
foganatosítására kiküldött biztosoknak a 
íertözetek konstatálására vonatkozó jelenté­
seik s ezzel összefüggésben Mád község phyl­
loxera választmányának 1885. évi július hó 
19-én tartott üléséből telvett, Petrakovics 
József bizottsági tag által bemutatott jegyző­
könyve.

A miniszteri intézvénynek a kormánybiz­
tosi kinevezésre vonatkozó részét, örvendetes 
tudomásul vette a gyűlés, azon része azonban, 
mely szerint a szénkéneg ingyenes szolgálta­
tása csakis a meglévő készlet erejéig igértetik 
— komoly tanácskozásra adván alkalmat;

TAPGZAi

A cseh világ fürdők, tekintettel a hazai viszonyokra.
— Úti vázlatok. —

Dr. Weiszberg Zsigmondié 1-
I. Franzensbad.

a valaki négy órakor délután Budapesten, 
az oszt. államvasut indóházaban, az ez 
idén berendezett u. n. » fürdő vonat* -ra

szóló menetjegyet vált, akkor kétséget nem szen­
ved, hogy a négy cseh világfürdő valamelyikébe 
szándékozik; és ha még hozzá arcza nem ép 
színezetű, akkor önkénytelenül azt is elárulja, 
hogy, ha a rendesnél pirosabb, Marienbadba, ha 
fehérebb, Franzensbadba és végre, ha sárgább 
Karlsbadba utazik ; — mai napon köztudomású 
lévén, hogy a fentemlitett arezszinezet egyike 
vagy másika, egyszersmind a megfelelő gyógy­
hely látogatóinak közös arezszinezete is, Ily- 
módon, ha valaki nem mint beteg, hanem, mint 
magamféle, ^egészséges* indokból p. o. mint 
gyöngéd férj, vagy mint szenvedélyes tourista, 
vetődik ilyen vonatba, nem a véletlen, hanem 
saját kénye kedve szerint válogathatja meg uti- 
társát; a mennyiben »az arcz a lélek tükre* 
lévén, a szerint, a mint sajat vérmérsékletünk 
bennünket, vagy a vermes marienbadihoz, vagy 
a közömbös (vérszegény) franzensbadihoz, vagy 
végre az epés karlsbadihoz vonz, úgy az egyik 
vagy másikhoz csatlakozunk utitársul. Mert sa­
játságos, talán azon elvből kiindulva, hogy. 
> megosztott baj, fél baj !« az olyan vonat utazói,

elhatároztatott, miszerint figyelemmel To- 
kaj-Hegyalja világhírű nevezetességére, hely­
rajzi s népességi viszonyaira, a munkás érde­
kekre s arra. hogy a birtokosok általánosan 
n\ omott anyagi körülményeiknél fogva a 
jövedelem csekélységével arányban nem álló 
költségeket magok fedezni képesek nem le­
hetnek, s ha teljesen magokra hagyatnának, 
az egész borvidék menthetetlenül megsem­
misül, kéressék fel a nmgu miniszteri , 
miszerint a szénkeneget nemcsak a most 
meglévő készlet erejéig, de mindaddig, mig 
a Hegyalján a gyérítés czélirányosnak mutat­
kozik, ezen borvidék részére ingyen szolgál­
tatni kegyeskedjék.

A phylloxera biztosok jelentéséből fáj­
dalommal nyert értesülést a bizottság arról, 
hogy újabban Ondón és különösen Mádon 
a fertözetek nagy területen konstatáltattak, 
s amennyiben teljesen át van hatva azon 
nagy feladattól, hogy e borvidék lehetőleg 
megmentesséks a vész terjedése minden esz­
köz igénybevételével meggátoltassék s amen­
nyiben továbbá a vészlepett területek birto­
kosai közül sokan vannak olyanok, kik nem 
hogy a gyérítéssel járó költségeket fedeznék, 
de magával az ügygyei sem gondolnak, tör­
vény vagy miniszteri intézkedés hiányában 
pedig az egész működést illuzóriussá tevő 

ezen állapot megszüntetése eszközölhetőnek 
nem mutatkozik, ebből kifolyólag íeliratilag 
felkéretni határoztatok a nmgu minisztérium, 
miszerint értesítené illetőleg utasítaná a 
bizottságot és a kinevezett kormánybiztost 
az iránt, hogy a gyérítés s az óvintézkedések 
megtételére nem hajlandó) szőlőbirtokosok 
ellenében a kitűzött czélnak megfelelő mily 
eljárás lesz követendő.

Olvastatott továbbá a nagymltgu föld— 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
32,703. sz. a. kelt intézvénye, mely szerint a

tönszerüleg csoportosulnak egymáshoz ; úgy 
hogy ^beszálláskor* mintha valami orvos által 
bajuk szerint osztályoztalak volna, úgy foglal­
ják el csoportonként az egyes coupékat is : itt 
egy csoport marienbadi, ott egy csoport fran- 
czensbadi, és amott vegre egy csoport karlsbadi 
jelölt együtt! De még egy harmadik érdekes 
észleletre ad alkalmat ilyen »furdö-vonat.* Anélkül 
hogy az illetők nemzetiségét tudakolnak, a külső 
után, illetve bajukat eláruló arczinezetük után 
Ítélve, nagyjából legalább megtudhatjuk, hány 
százalékkal részesül benne hazánk és hányban 
más ország. íme ama csoport pirospozsgás 
vértől duzzadó, vigkedélyü atyafi, bizonyára nem 
lehet más mint azon ország fia, melynek jeligéje : 
>Enni, inni jót tudok, én — magyar ember va­
gyok !°; szomszédságában egy, valamint külsejére 
úgy termetére nézve kivaló, sárgás arezszinü, 
pohos, hátradüledező, szélesarczu csoport; lehet-e 
más mint ama nép sarja, mely egy szellemes ethno- 
logus állítása szerint jelenlegi romlatlan, erős ős­
állapota miatt hivatva van valamennyi kimerült 
kulturnépet valamikor hatalma alá keríteni?! 
amott ismét ama mogorva, halvány, majdnem 
áttetsző csoport sógor bizonyára nem más, mint 
a nagy Árninius utódja — jelenleg pedig köve­
tője — és még inkább követelője — ama jeli­
gének, mely a hiressé vált «Blut und Kisen* 
kitartó alkalmazásának köszöni mai napon általán 
elismert felsőbbségét! E kettőt megszerzendő 
Franczensbadba utazik és ezen csoporthoz, ke- 
vésbbé a személyiségek mint a közös czél által 
vonzatva, magam is csatlakoztam ; sajátságom 
lévén utazáskor mások költségén bölcsen

tokaj-hegyaljai borvidék szőlőbirtokosai 
részére az ellenálló amerikai szölovesszók 
előállítása czéljából a tarczali vinczellér-ké- 
pezdével kapcsolatban és annak telkén egy 
20 holdas amerikai szőlőtelep létesítését 
rendeli meg. — —

A bizottság ezen kegyes intézkedést 
örömmel veszi tudomásul, de amennyiben 
Tarczal község határa teljesen iníiciálva van, 
a hegyaljai borvidék legnagyobb részén pedig 
fertőzet eddigelé nem konstatáltatott, s követ­
kezőleg a tarczali vinczellér-képezdében ter­
melt szölővesszóknek a mentes területekre 
előzetes beültetés vagy bármi czélból leendő 
bevitele megengedhetőnek nem mutatkozik, 
amennyiben továbbá a phylloxera a kísérleti 
állomás főnökének előadása szerint homok­
talajban a phylloxera meg nem élhetvén, a 
szőlőtelep ily helyeni felállítása bizonyult 
eddigelé a legczélszerübbnek.

Amennyiben végül nevezett főnök saját 
tapasztalata után meggyőződést szerzett s 
annak idején a megye közönsége előtt nyilat­
kozatot is tett az iránt, hogy a Bodrog folyó 
mentén Szerdahely vagy Kövesd homokos 
vészmentes határában lenne az amerikai szó­
lótelep a kivánalmaknak legmegfelelőbben 
felállítható;

felkéretni határoztatok a nmltgu minisz­
térium, hogy a tarczali telep megtartása 
mellett, a nevezett helyek bármelyikén, egy 
második telep létesítését engedélyezni s a 
bizottságot arról, hogy az amerikai alanyokba 
beoltott szólőfajok, különösebben a „ Furmint„ 

szőlő a beoltás által faji jellegöket el nem 
vesztik, vagy nem változtatják e ? az eddigi 
tapasztalatok s kísérletek eredményéhez ké­
pest értesíteni; hogy pedig a vész lehető 
elhárítására szükséges teendők fenakadás 
nélkül pontosan keresztülvitessenek, a szén- 
drői phylloxera felügyelő lakhelyét Zemplén-

ZmZTtJl - I hanga,ni, sokat iatni. dejnég ttb*, haUam;

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

követvén ama görög bölcsész tanácsát, mely igy 
szól: .Vagy szólj okosat, vagy pedig hallgas !< 

Pontban a kijelölt időre — 4 ura és 15 
perczkor - megszólalt a jelző ; és nyomban rá 
megindult a »furdö-vonat* úgy hiszem >annyi 
remény és aggodalom közt* amennyit csak gyön­
géd férjek, szerető anyák és meddő vagy ideges 
nők ilyen vonathoz rendesen fűzni szoktak. Meg­
eredt a szokásos, kölcsönös ismerkedés, bemuta­
tás ; ez után az utazási czél, és végre az uta­
zási indok tudakolása. Nem sokára sorra került 
a kölcsönös bajok ismertetése és, mi elkerülhet- 
len és magatol értetődik, az orvostan ingadozó 
alapja és az orvosok még ingadozóbb álláspontja; 
majd egyesek által saját .híresei*-nek dicsőítése 
és jellemzése, szóval, egy orvosra nézve oly 
tanulságos eszmecsere »orvosi rendszerek, tekin 
télyek és tévedések* felett, hogy a mi az őszin­
teséget és fesztelenséget illeti, egészen entre nous, 
orvosok közt lenni véltem; és bizonyára e te­
kintetben még sok izetlent kell vala lenyelnem, 
valamint másrészt, hogy őszinte legyek, még 
sok kellemetlen igazságon pirulnom, ha féltékeny 
orvosi öntudatom egyszerre föl nem ébred és 
rövid de határozott ellenvetésre nem késztet; 
mire — conticuere omnes, intentique óra te- 
nebant.

Közben Bécsbe érvén, rövid tartózkodás 
után ismét kocsiba szálltunk; hol az éjjeli ho­
mály, a táj varázsos csendje és a csillagos ég 
bűvös és altató hatása alatt, kiki csakhamar 
nyugalomra hajtá fejét, hogy a reggeli órákban 
(és pedig 5-kor Marienbadban, 6-kor Franzens- 
badban, és 9-kor Karlsbadban) 13—17 órányi 
utazás után, kitűzött czélján találja magát.
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me^ye székhelyére S.-a.-Ujhelybe .it tétet ni, 
esetleg pedig Tokaj Hegyalja részére egy 
Külön felügyelöiállomást rendszeresitfetni 
méltóztassék.

Megyei rendkívüli közgyűlés.
A f. hó ii-én Molnár István főispán ő 

méltósága elnöklete alatt megtartott rendkívüli 
közgyűlésen olvastatott Pramer Alajos mint a 
megyei közkorház igazgató választmány elnöké­
nek kérvényé melyben a korházi alapszabály 17 
yának végpontját akképen, hogy >a kórház gaz­
dasági ügyeit vezető tisztviselők a szabályszerű 
pályázat kihirdetése után a korházi bizottság 
altul előterjesztettek közül a megye alispánja által 
neveztetnek ki: stb. módosíttatni kéri.

A korházi igazgató választmány elnökének 
előterjesztése folytan a kórház alapszabályai 1 /• 
S-anak végpontja, — tekintettel arra, hogy a kór­
ház gazdasági ügyeit vezető tisztviselők, a korház 
igazgató választmány felügyelete alatt állanak, s 
Így méltányos, hogy az azokért felelőséget vál­
laló kórházi igazgató választmány a kinevezéskor 
meghallgattassék; következőképen módosíttatík: 
, A kórház gazdasági ügyeit vezető tisztviselők a 
szabályszerű pályázat kihirdetése után a korházi 
bizottság meghallgatásával, a megyei alispán áltál 
neveztetnek ki ; az ápoló és szolgaszemélyzetet 
a főorvos fogadja fel és bocsájtja el.

Jelen határozat a kiigazított alapszabállyal 
együtt a nm. m. kir. belügyminisztériumhoz 
felterjeszteni határoztatok.

Továbbá olvastatott a nm. m. kir. belügy­
minisztérium f. évi 39014. sz. a. kelt intézvény e 
a gyamoltak és gondnokoltak tulajdonához tar 
tozó épületeknek az első magyar általános biz­
tosító társulatnál tűzkár ellen leendő biztosítása 
tárgyában alkotandó szabályrendelet iránt, vala­
mint ezzel kapcsolatban olvastatott a helyettes 
árvaszéki elnök jelentése, melynek kapcsán a f. 
évi 165 6719. számú bizottsági határozat folytan 
a gyámoltak és gondnokoltak tulajdonához tar­
tozó épületek tűzkár elleni biztosítása iránt az 
első m. általános biztositó társulattal kötött szer­
ződést 2 példányban további intézkedés végett 
bemutatja.

A felolvasott kegyes belügyminiszteri intéz- 
veny értelmében a gyamoltak es gondnokoltak 
tulajdonához f artozó épületeknek tüzelleni bizto­
sítása tárgyában alkotandó szabályrendelet elké­
szítésével, a szabályrendeletek megalkotására meg 
bízott küldöttség az arvaszék meghallgatása mel­
lett a f. évi őszi közgyűlésre leendő bemutatásával 
megbizatni határoztatott.

A gyamoltak és gondnokoltak tulajdonához 
tartozó épületek biztosítása tárgyában, a f. évi 
165 6719. számú megye bizottsága határozat ér­
telmében, az első magyar általános biztositó 
társulattal kötött szerződés jóváhagyása helyes- 
lőleg tudomásul vétetni határoztatott.

Az árvaszéki elnök egyidejűleg a biztositasi 
előmunkálatok foganatosítása iránt szükséges in 
tézkedések megtételére utasittatni rendeltetett.

Ezen két ügy letárgyalása után — miután 
több tárgy kitűzve nem volt — a közgyűlés be 
fejeztetett.

A közigazgatási bizottságból.
1885. augusztus 10.

A megye alispánja áltál a közigazgatás ál­
lapotáról bemutatott havi jelentés szerint a tisz­
tikar személyzetében va'tozas nem történt. . 
szerencsi és tokaji felfüggesztett szolgab.rak ellen 
a fegyelmi vizsgalat folyamatban van. A csen- 
dőrségi junius havi események 16 lopási, 1 em ei 
ölési, 1 orgazdasagi, 16 tűz, 3 csavargó, 3 Ame­
rikába induló, 3 szökött katona letartoztatasas. 
stb. esetet, a julius havi események pedig 6 tűz, 
19 lopási, 6 csavargó letartóztatási, 2 gyermek ki- 
tevési stb. esetet mutatnak fel. Ezeken kivid a szin- 
nai járás szolgabirajának jelentése szerint a múlt 
hó 26-án Szinnán egy urasági kocsis ezivakodas 
közben kocsis társát agyonütötte. Újabb időkben 
az utlevélnélkul Amerikába vándorló egyénekre 
a monarchia hataran Oderbergnél és még inkább 
Turóczmegyében igen nagy a felügyelet, s azok
__ pénzük elkoboztatása után — visszatolonczol-
tatnak. Ez alkalomból német, tót és rósz magyar­
nyelven szerkesztett hirdetés, vagy inkább ligyel- 
meztetés köröztetik a nép között, a melynek néhány 
példányát a nagymihályi szolgabiró mutatta be, 
s a melyen a nép ezen intézkedés mikénti kiját­
szására 'taníttatik. Az elmúlt hónapban kivándo­
rolt a sztropkói, homonnai és varaiméi járásokból
22 egyén, visszajött 15•

Az árvaszéki h. elnök havi jelentése szerint 
a megyei árvaszéknél julius hó folyamán az elő-

(•nK" ii.-io iip-v darab s meg-
siirgetés kiment 61. Egyébként az ügymenet úgy 
a gyámpénztárban mint a segédhivatalokban ren 
des folyamatban volt.

A kir, adófelügyelő havi jelentése szerint az 
elmúlt julius hónapban az egyenes adók befize­
tésénél az eredmény kedvezőtlen volt, a men nyű­
ben a befolyt 30756 frt 92 kr. a múlt évi julius 
havi eredménynél kevesebb volt 425 frt 71 krral. 
Hadmentességi dijak czimén befizettetett 1228 frt 
64 kr. A bodrogközi vizszabalyozó társulat 
2.400,000 frtos kölcsöne törlesztésére befizetett 
23852 frt 65 kr.. hátralékban maradt 125107 frt 
14 kr. ugyanezen társulat 600.000 frtos kolcso- 
nere befizettetett 1103 frt 66 kr., hátralékban 
maradt 22066 frt 45 kr. Bejelenti továbbá, hogy 
az adóhátralékok behajtása czéljából, ott a hol 
felettébb szükséges, már e hótól kezdve állami 
végrehajtókat alkalmaz.

A kir épitészeti hivatal főnökének havi je­
lentése szerint a megye területén átvonuló kassa- 
jabloniczai és a miskolez-gerendai állam utak egyes 
szakaszain valamint a megyei utakon az elmúlt 
hónapban volt felhöszakadásszerü záporok okozta 
rongálások helyreállittatattak. A nagymihály- 
sztrajnyani u. n. Laborcz hídon a közlekedés a 
legnagyobb elövigyázat mellett is csak az aratási 
idő bevégeztéig lett megengedve, különben ezen 
hid kiépítésére az árlejtés már f. hó 12-én meg­
tartatott.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a 
vallás és kozokt. miniszter a nagymihályi alia mi 
iskola építésének megkezdése czéljából 10000 irtot 
utalványozott s ily módon lehetővé tétetett az, 
hogy az iskola-épület alapköve főispán őmga 
jelenlétében julius 5 én ünnepélyesen letétetett s 
rövid idő alatt fedél alá kerül- Jelenté továbbá, 
hogy Felber Domonkos s. tanfelügyelő a vallás

és közokt. miniszter által állomásán véglegesen 
mecerősittetett, továbbá, hogy a lefolyt hónap­
ban egy-két iskola kivételével az iskolák szüne­
teltek s csak is a helybeli izr. hitközség elemi 
iskoláit látogatta meg tiszttársával együtt s végül 
hogy a hónap legnagyobb része a Sárospatakra 
rendelt magyarnyelvi póttanfolyam rendezésével 
folyt le, hol 77 tanító jelent meg a felvidéki 
megyékből.

(Folytatás köv.)

Végleges elszámolás
a m. kir. honvédtiszti özvegyek és árvák ellátási 
intézete javára a S.-a.-Újhelyi állomásozó tisztek 

által rendezett sorsjáték eredményéről.
A .Zemplént f. é. 22. számában megjelent 

előleges nyilvános számadás szerint a kibocsájtott 
sorsjegyekből és a rendezett tánczvigalomból tiszta 
jövedelem gyanánt kimutattatott 1663 frt 64 kr. 
Ez időtől mai napig befolyt sorsjegyek ára fejé­
ben 64 frt 54 kr., a ki nem váltott nyeremény­
tárgyaknak f. é. augusztus hó 9-én a megyeháza 
termében megtartott nyilvános árverés utján tör­
tönt eladásából 84 frt 37 kr., összesen 1812 frt 
55 kr., árverési- és dobolo-költség 1 frt 50 kr., 
marad tiszta jövedelem ISII Irt ♦> kr. töke és 
ennek a beszolgáltatás napjáig a takarékpénztár 
áltál felszámítandó kamatai.

S.-a.-Ujhely, 1885. aug. 14-én.
A bizottság.

Nyilvános nyugta és köszönet.
150 azaz egyszázötven osztr. ért. forintról, 

mely összeget megyénk lelkes főispánja ö mltga 
utján nyervén, a tiiz által károsult lakosaink ko­
zott, a szerencsi járás t. szolgabirája Urban Fe­
renc/. ur, a város elöljárósága és a segélyosztu 
bizottság közbejötté mellett, f. év auguszt hó 7-én, 
hálás köszönetünk nyilvánítása mellett, kiosztott.

Kelt Mádon, 1885. év aug. hó 7-én.
Hubay Miklós, Órás Károly,

jegyző. birő.

Különfélék.
(Megyénk főispánja,) mint közelébb jeleztük 

a múlt hét folyamán a homonnai, szinnai és 
sztropkói hivatalokat vizsgálta meg s bár a ho­
monnai és sztropkói hivataloknál az ügyvezetés­
ben bizonyos szabálytalanságokat konstatált, az 
utakra nézve általában azon meggyőződésre ju­
tott : miszerint azok, csak a közelebbi múlthoz 
is viszonyítva, nagy haladásról tanúskodnak. Ez 
pedig a járási szolgabirák buzgalmára vall. A 
kózmunkaerönek eddigi felhasználása sokkal na­
gyobb százalékot tüntet fel most, mint a múlt 
év hasonló időszakában, mi remélni engedi, hogy 
az év végével csekély vagy éppen semmi hátrá- 
lék sem fog a közmunka ledolgozásánál mutat­
kozni.

(A fillokszera) rohamos terjedéséről megbíz­
ható kezekből szomorú híreket vettünk. Mint 
alsó-hegyaljai tudósítónk jelzi: valósággal rajzik

Ezen legújabb keletű >fürdő-vonatok*: nem 
keveset lendítenek a külföldi, nevezetesen a 
szobán levő cseh fürdők, szokatlan nagy látoga­
tási frequentiaján ; és majdnem hihetetlennek 
látszik, hogy p. o. M.-Laborcztól kezdve egész 
megyénk bármelyik ponjától, rövid 24 óra alatt, 
miközben Budapesten 2—4 ig délután, még az 
országos kiállítás is futólag megszemlélhető — 
egy külföldi világfurdöbe juthasson az ember, 
miglen a megyénk határán levő bármelyik für­
dőbe (Rank vagy Bártfa) idő- és pénzbeli arány- 
lagos nagyobb áldozattal is alig juthat oda!

Franzensbadba épp jókor érkeztem, hogy 
az itt divó fürdő élet egy napjat kezdetétől vé­
géig, azaz reggel 6 órától esteli 8 óráig, meg­
szakítás nélkül megfigyelhessem. Nagyobbára igen 
nagy kíméletet igénylő egyének keresik 
fel azt, minélfogva itt egy megfelelő enyhe 
gyógymód szer is meg honosuk, mely az 
egész fürdőéletnek sajátlagos jelleget kölcsönöz. 
A gyenge, halvány betegek nem sietnek itt ko­
rán reggel a gyógyforrásokhoz; mert a valódi 
ivó-kura csakis 6 — 7 közt fejlődik itt ki az u. n. 
«Franzensquelle“ és »Salzquelle« közelében, hol 
az illetők — elég jellegző — egy kitűnő zenekar 
hangjai mellett, reggeli sétájukat nagyobbára 
>elülik,« a sétálni akaróknak azonban, két ,colon- 
nad« állván rendelkezésökre, melyek közt a 
,Franzensquelle< melletti fából való és számos 
bolttal el van látva, mig a ,Salzquelle« körüli, 
köböl épült, a , Weisenquelle*-hez vezet, ezt ösz- 
szekoti es közepén nagyszerű termet foglal 
magaban. Ivásra, az említetten kívül még az u. n. 
,Stahl* és a »Neuquelle% valamint a hideg 
>Sprudel< is használtatnak; fürdőkre pedig, az 
említetteken kívül, még az u. n. iLouisenquelle* 
és a >Neuqueile<.

Mi gyógyhatányait illeti, a vegyi elemzés­
ből kitűnik, hogy Fr. forrásai nemcsak és ki- 
válólag vasban, de egyszersmind sókban 
(nevezetesen kén és kénsavas szikélegben és 
konyhasóban) is, azonkívül szabad szénsav­
ban bővelkednek. A sók ezen szerencsés ve gyű- 
Jete a vassal okozza, hogy' a források oly7 any- 
nyira keresettek ; a mennyiben ezen oknál fogva 
a vas még olyan betegektől is könnyen és szí­
vesen eredménnyel vétethetik, kiknek emésztő 
szervei gyengék és kik a vasat máskép nem is 
tűrhetnék. Továbbá nem csekély előnyére szolgál 
Fr.-nak, hogy fokozatos vastartalmú for­
rásokkal rendelkezik ; úgy hogy a legcsekélyebb 
vastartalmún (a »Salzquelle « 0.07) kezdve, egé­
szen fel Európa legnagyobb vastartalmú forrásá­
hoz (a „Stahiquelle* 0.6) felszállhatunk, minek 
megfelelő mérvű a szénsavtartalom is. Azonban 
mi Fr.-t oly keresetté oly világhírűvé tette, az 
koránstsem forrásai; »vizénél — Chyzerrel be­
szélve — akárhány külömbet nálunk is talál­
hatni!*; miben lényegesen különbözik és úgyszól­
ván egyedül és utólérhetlenül áll, az világhírű 
lápja (Moor) mely mint altalán a vaslápoknak 
legkitűnőbb képviselője, kivétel nélkül a világ 
valamennyi orvosától annak tekintetik; és nagyon 
messzire vinne ha ez alkalommal Fr. e külön­
legességét gyógyászati és nemzetgazdászati 
tekintetben terjedelmesebben taglalnám. Elég le­
gyen annak felemlitése, hogy ha gyógyforrásai 
már jelenleg is (de annál inkább jövőben) hazánk 
hason vegyüléku ásványvizei által háttérbe is 
szorittatnának, hatalmas láptelepei még századokra 
biztosítják számára az elsőbbséget hasonló, ne­
vezetesen magyarhoni, konkurrensei előtt ! Első­
rangú gyógyhelye az (és jövendőben is lesz) a 
vérszegénység bármilyen esetében szen­

vedőknek és minthogy a legtöbb esetben a vér- 
szegénységei idegesség is jár egyszersmind (és 
kiválólag az utolsó időben) az idegbetegeknek 
is kedvencz helye. De továbbá vagyis elsősor­
ban : kitűnő lápja miatt úgyszólván mekkájaa 
női világ ama nagy részének, mely az ivarrend­
szer bármely zavarában szenved, és főleg aman­
nak, melyet természetadta női hivatásától a sors 
szeszélye kegyetlenül megfosztott; — — e tekin­
tetben Fr. a növilág meddőségének par exellence 
gyógyhelye, és nem kevés eset tanúskodik a 
mellett, hogy ebbeli hire, honny sóit, qui mai y 
pense ! alapos is. Alapos pedig talán azon oknál 
fogva is, hogy az utolsó évtizedben egyszersmind 
a férfivilág ama része, mely a maga nemében 
hasonló bajban szenved, szintén itt keresi és ta­
lálja biztos menedékét és gyógyhelyét, és ki azt 
gondolja, hogy Franzensbadban a legkeresettebb 
és ennélfogva a leggyérebb czikk a — férfi (és 
kivált az egészséges férfi) mai napon nagyon is 
csalatkozik ! Nemcsak —mint mondtam— a női és 
férfi, de mai napság már a gyermegkvilág is ez­
rével van itt képviselve ; kiknek Fr. enyhe gyógy­
módja és vérvegyülékét gyorsan átalakító gyógy- 
hatányai; nem különben a zavartalan csönd és 
az üde levegő ; továbbá a szigorú rend és amaz, 
hazánkban még nem ismert egyenlőség, 
mely „minden vendégnek* — mint Chyzer 
mondja — «rangkülönbség nélkül egyforma jo­
gokat biztosit*, de egyúttal tapasztalatom szerint 
egyforma kötelességeket is róv fel, csakhamar 
vissza szerzik elvesztett egészségöket; miglen 
nálunk beérjük azzal, hogy : extra Hungáriám 
non est vita, et si est vita, non est ita. Isten 
segíts 1 !

Folytatás a mellékleten.
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A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár-részvénytársaság
gazdasági osztálya.

Központi iroda: Budapest, váczi-körut 57. szám.

TK. 3090. sz.
1885.

Árverés hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak 
Fodor (Miklós) István, kinek neje Csáki Mária végrehajtást 
szenvedő elleni 109 írt 3 kr. adóhátralék! tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi királyi 
törvényszék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő 
X.-Czigánd községe és határában fekvő a n.-czigándi 5?. sz. 
jegyzőkönyvében A I. 37-41. II. 42-45. és 47. III. 48-51. 
és 53. sor szám alatt Fodor (Miklós) István, kinek neje 
< sáki Mária nevére jegyzett bel- és külbirtokra az árverést 
479 frt 5° krban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi 
szeptember hő 14-ik napján d. 11. 4 órakor N.-Czigánd köz­
sége házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át vagyis 47 frt 95 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvényczik 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi­
miniszteri rendelet 8. ij-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
Í70. tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. május hő 22-én tartott üléséből.

Osválk, llaininersbvrg Jenő,
kir. tszéki jegyző. kir. tszéki elnök.

TK. 3601. szám.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Kassán székelő felső magyar- 
országi népgazdászati kölcsönös hitel és takarék egylet vég­
rehajtatnak Meér József végrehajtást szenvedő elleni 600 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) te­
rületén lévő Kolbása községe és határában fekvő a kolbásai 
78 számú tjkvben AI. 1—14. sor sz. a. Meér József nevére 
jegyzett bel és külbirtokra 700 írtban, a kolbásai 152. számú 
tjkvben AI. 1—9-sor sz. a. foglalt külbirtokból Meér Józse­
fet illető fele részre 319 írtban, végül a kolbásai 67. szmu 
tjkvben AI. 1 — 15- sor sz. a. foglalt %-ed bel és kültelekből 
ugyancsak Meér Józsefet illető fele részre 361 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelöit ingatlanok az 1885. évi október hó 5-ik 
napján délelőtti 11 órakor Kolbása községe házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 70 frt, 31 frt 90 kr. és 36 frt 10 krt. készpénz­
ben,vagy az 1881. LX. t. c. 42-:k ij-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszt. rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint tkönyvi ható­
ságnak, 1885. évi junius hó 19-ik napján tartott üléséből.

Osvíilh, Hiumnersberg Jenő,
kir. tvsz. jegyző. kir. tvsz. elnök.

TK. 3600. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Kassán székelő felső magyaror­
szági népgazdászati kölcsönös hitel és takarék egylet mint 
szövetkezet végrehajtatnak Mészáros Viktor, Elek, Karolina 
és Emilia ez férj. Gönczy Károlyné kolbásai lakos végrehaj­
tást szenvedők elleni 2000 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
(a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) területén lévő Kolbása köz­
sége és határában fekvő a kolbásai 8-ik számú telekjegyző­
könyvben AI. 1—3. 5—7. és 9. sor szám alatt Mészáros
Viktor, Elek, Karolina és Mészáros Emilia férj. Gönczy 
Károlyné nevére jegyzett bel- és külbirtokra az árverést 1899 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi októbmber 
hő 5-ik napján délelőtti 9 órakor Kolbása községe házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 1 o%-át vagyis 189 Irt 90 krajezárt készpénzben, vagy az 
1881. LX. tcz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó i-én 3333- szám alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elo-
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt S.-a.-Ujhely a kir. törvényszék mint tkvi ható­
ságnak 1885. évi junius hó 19-én tartott üléséből.

Osváth, Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

1 k. 1947. 1805. sz.

Anerési liirdeíménvi kivonat.
A s.-a,-ujhelyi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a magyar 
államkincstár végrehajtatnak György Péter Pál 
végrehajtást szenvedő elleni 320 frt 60 kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s. a.-újhelyi kir. törvényszék területén lévő, a 
nagy-czigándi 292. sz. tjkvben A. I. 1—6. sorsz. 
3. G.yorS>' ^ ^er Pál tulajdonául jegyzett bel- és 
külsőségekre az árverést 786 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok 1885. évi szeptem 
bér hó 7-ik napján délután 4 órakor Nagy-Czi- 
gándon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatla­
nok becsáranak 10% vagyis 78 frt 60 krt kész­
pénzben vagy az 1881. t. ez. 42. $ ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881, évi november 
hu 1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8-ik ij-ában kijelölt óvadékkepes ér- 

| tékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. ya értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint 
tkönyvi hatóságnak 1885. ápr. 14-én tartott üléséből

Osváth,
kir. tvszéki jegyző.

Hammersberg Jenő,
kir. törvényszéki elnök.

TK. 3045. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a ni. államkincstár végrehaj- 
tatónak Bállá József és társai végrehajtást szenvedő elleni 42 í 
frt 75 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén lévő a nagy-czi­
gándi 51. számú tjkvben A I. 30—31. és 33—34. sor szám 
alatt Bállá József továbbá kiskorú Bállá István, Eszter, Juli­
anna és János tulajdonául jegyzett bel- és külsőségekre az 
árverést 439 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. 
évi szeptember hó 9. napján délután 2 órakor Xagy-Czigán- 
don a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 43 frt 90 krt készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszt. ren­
delet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé- 
rul kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. tvszék mint tkvi hatóságnak 
1885. évi május hó 22-ik napján tartott üléséből.

Osváth,
kir. tvszéki jegyző.

Haminersherg Jenő,
kir. tvsz. elnök.

Tk 2921. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végre­
hajtatnak Gutman Sámuel és neje Glück Pepi végrehajtást 
szenvedő elleni 308 frt 33 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén 
lévő a nagy-czigándi 144. sz. tjkvben AI. 25—30 sor szám 
alatt Gutman Sámuel és neje Glück Pepi tulajdonául jegyzett 
bel- és külsőségekre az árverést 741 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1885. évi szeptember hó 7-ik napján délután 
2 órakor Nagy-Czigándon a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
-eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 74 frt 10 krt készpénzben, vagy azt 881. évi no­
vember hő 1 -én 3333. szám alatt kelt ni. k. igazságügy-miniszteri 
rendelet 8-ik ij-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. tj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. évi május lió 19-én tartott üléséből.

Hammersberg Jenő,

TK. 3095. sz.
'885.

Árverési hidetményi kivonat.
,, . ,A s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóig közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak 

■ \orgy Sara férj. Mihalko Janosné é> kiskorú Balogh Miklós 
s Julianna végrehajtást szenvedő elleni 229 frt 91 kr adó­
hátralék, tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s.-a.-u)‘eh-, királyi törvényszék (a kir.-helmeczi kir járás- 
bíróság; leruletén 1 vő X.-Czigánd községe határában fekvő a 
nagy-czigandi 4-ik számú telekjegyzőkönyvben A l i0 -1- 
sorszam a György Sára férj. Mihalko Jánosné nevére fele s 
kiskorú Balogh Miklós es Juliánná nevére másik fele részben 
jegyzett bel- és külbirtokra az árverést 786 frtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az .885. évi szeptember hó 14-ik napja,, 
délelőtt, 11 órakor X.-Czigánd községe házánál megtartandó 
ny ilvanos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el- 
auatm fognak.

, -Gverezm szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10/„-at vagyis 78 írt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
-v. t.cz. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881 

év.' november hó ,-én 3333. szám alatt kelt igazságügy- 
mimsteri rende’et 8 ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t ez
7,°;, ^'a. Írt.e,lniléb*n a bánatpénznek a bíróságnál előleges 

lelyezésérol kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
ható . t afies“a-;ujhelyi kir- törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. évi május hó 22. napján tartott üléséből.

Osváth, Hammersberg Jenő,
kir. tvszek, jegyző. kir. trvszéki elnök.

TK. 3091. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy a k,r. államkincstár végrehajtatnak 
bodor István, Péter, továbbá néhai Fodor Mihály után, Fodor 
Karoly, József és Sándor kiskorúak végrehajtást szenvedők 
ellem 193 frt 29 kr. adóhátraléki tőkekövetelés és járulékai 
iram, végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a 
Kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő Nagy-Czigánd 
községé és határában fekvő a nagy-czigándi 132. számú telek- 
jegyzokonyvben A. I. 29—34- és II. 35. sorsz. a. Fodor Ist­
ván, Fodor Péter, továbbá néhai Fodor Mihály után kiskorú 
bodor Károly, József és Sándor nevére jegyzett bel- és kül- 
birtokra az árverést 930 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
arban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1885. évi szeptember hó 14-ik napján délutáni 2 órakor Na-y- 
Czigánd községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 Yu'át, vagyis 93 forintot készpénzben, vagy az 1881 
LX. t. ez. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított 
es az ,88,. év, nov. ,. 3333. sz. a! kelt igazságügy
miniszt rendelet 8. jj-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az ,88,. LX. t. ez. ,-0. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak ,885. évi május hó 22-ik napján tartott üléséből.

Osvitlh,
kir. tszéki jegyző. Hammersberg Jenó,

kir. tszék elnök.

Osváth.
kir. tvsz. jegyző. kir. tvsz. elnök.

TK. 3043. sz.
,885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtató- 
nak Nagy Mátyás, Eszter és társai végrehajtást szenvedők 
elleni ,49 frt 43*/* kr. tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék területén 
lévő a nagy-czigándi ,66. számú tjkvben A. I. 24_2". sor­
szám a. Nagy Mátyás Eszter, Nagy Mátyás Zsuzsánna és kis­
korú Nagy Mátyás Juliánná tulajdonául jegyzett bel- és kül­
sőségekre az árverést 303 frtban ezennel megállapított kiki­
áltási arban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat- 
anok az 1885. évi szeptember hó 9-ik napján délelőtti 8 óra­

kor Nagy-Czigándon a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésén a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
aranakr ‘°0/"'át’ VagyíS 3o frt 30 krt készpénzben, vagy az 
188, LX. t. ez. 42. ipában jelzett árfolyammal számított és 
az ,88,. év november hó ,-én 3333. sz. a. kelt igazságtigy-
m,1n,1Ste,r11..rCnldele! 8‘ §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az ,88,. LX. t. ez. ,70. 
!j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
, ,, , Ke.lt a S *a--ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak ,885. május hó 22-én tartott üléséből.

Osváth,
kir. tvszéki jegyző. Hammersberg Jenő,

kir tvszéki elnök.
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1885,

A felső-bodrogi vizszabályozó társulat igazgatóságától,
QSj^r. I

Hirdetmény.
A felső bodrogi vizszabályozó társulat, rákócz-vásárhelyi belvíz 

levezető csatorna torkolati zsilip építéséhez szükséges munkálatok 
végrehajtására ajánlati verseny hirdettetik.

Ezen munka áll: egy, három méter nyílású kózsilipból, mely a 
helybenhagyott terv szerint 17,800 forintra van költségelve.

Az ajánlati összegnek 5 °/o-tólija készpénzben, vagy az általános 
építési löltételek füzetének 2-ik jvában meghatározott állami érték­
papírokban, az ajánlathoz csatolandó.

Pályázok ajánlataikban kijelenteni tartoznak, hogy a pályázati 
feltételeket, műszaki terveket, költségvetést és helyi körülményeket, 
általános és részletes építési feltételeket, tökéletesen ismerik, to­
vábbá tartoznak olvashatóan, számokkal és betűkkel kiírni, hogy a 
munkát, melyre ajánlataikat beadják, mily ár mellett készek el­
vállalni.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki tervek, építési 
feltételek és költségvetés, Zemplén megye Tőke-Terebesen Szladek 
Károly társulati mérnöknél megtekinthetők.

Pel hivatnak mindazok, kik az itt említett zsilip-munka végra haj­
tására vállalkozni kívánnak, miszerint szabályosan felbélyegzett és 
pecsétes borítékba zárt, a feltételeknek megfelelő ajánlataikat, követ­
kező felirattal: ,ajánlat a felső-bodrogi vizszabályozó társulat rákócz- 
vásárhelyi belvíz levezető csatorna torkolati zsilip építésének szüksé­
ges munkálat végrehajtására*, 1885. évi augusztus ho 2 i-edik nap­
jának délelőtti 9 órájáig Malonyay Ferencz társulati igazgatónak Tő­
ke-Terebesen annális inkább nyújtsák be, mivel az itt meghatározott 
időn túl beérkezett ajánlatok, nem fognak figyelembe vétetni.

A benyújtott ajánlatok 1885. évi augusztus ho 21-ikén Tőke-Te­
rebesen tartandó igazgató választmányi ülésben fognak felbontatni, 
hol az ajánlattevők is jelen lehetnek.

Kelt Alsó-Hrabóczon, 1885. év augusztus hó 7-én.

vasüzlet Eperjesen
ajánlja kitűnő minőségű

krakói cserép-kályháit
fehér és díszes

színekben.

Kandallókat
TAKARÉK-

konyhákat,
bárminemű

kivitelben.

FA, KŐSZÉN

és

h1 11
1i!i 1

coaks fűtésre, f

tolt< >

es

szabályozható j
A

készülékkel |

"berendezve. v
legolcsóbb árakban.

^épviselőség: Reichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely. |

Malonyay Ferencz,
társulati igazgató.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki t. ez. közönség becses tudómé- 

sara hozni, hogy helyben Puszta utcza 630-ik szám alatt, egy

kárpitos műhelyt
nyitottam, hol is mindennemű ócska és uj bútorokat elvállalok a legcsino- 
sabb elkészítésre, valamint szobafalak tapettirozását is.

Vidéki megrendeléseket híven és pontosaneljesitek.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtam alázatos

tisztelettel

3—3
Havrila Ágoston,

kárpitos S.-a.-Ujhelyt.

LEGJOBB SZERKEZETŰ

BORSAJTÓKAT, 
SZŐLŐZÚZÓKAT, 
SZECSKÁVÁ GÓKAT, 
RÉPAVÁGÓKAT,

OLCSÓN ÉS GUI SZALUT

7/

ELSŐ MAGY. GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

808/1885. számhoz.

. a- A,11- számu ardó"Pa!akÍ’ valamint a '5- sz. Sárai bodrogi átmetszésekben végrehaj­
tandó, szárazban 59826. köbméter földmozditást, ,,3,820 köbméter kotrást és ,,633 köb- 
me er víz alatti szikla-robbantast igénylő, összesen 156,809 frt 21 krral költségeit bővítési
tárgyalásehírdeUttdk.t0 Ut°" 'eendÖ bÍZtOSÍtíisa czélJább> zennel zárt ajánlati

_ A vállalatot szabályozó tervrajzok, elóméret-költségvetéssel is feltételfüzetek a to­
kaji m. kir. tolyammernóki hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.
, . ’.e °en be..y®2zett s a lepecsételt borítékon az ajánlat tárgyát jelző felirattal, va-
telfiizeP T"h V,á--a a‘‘ osszeg.5° „-ának megfelelő készpénzből vagy az általános felté­
té tüzet §-ában előirt értékpapírokból álló bánatpénzzel ellátott ajánlatok a tokaji m kir.
folyammérnok, hivatalnál f. ev, augusztus hó 3,. napjának délelőtti ,0 óráig elfogadtatnak
latok teki™e nem vétetnél!’ ^ nem felelő és távirati aján-

A kellő időben beérkezett s szabályszerűen felszerelt ajánlatok felbontása f. évi au­
gusztus hó 31-en délelőtt ,0 órakor történend a tokaji m. kir. folyammérnöki hivatal helyi- 
segeben, mely felbontásnál az ajánlattevők is jelen lehetnek. >
,z, 1 v AZ, ajánlatban a költségvetési egység! árakból! árengedmény vagy áremelés száza­
dokban kifejezve szamokkal és betűkkel olvashatóan kiírandó; továbbá kiteendó az is
hogy ajánlattevő a helyszínei, tervrajzokat, elöméret-költségvetést és feltételeket ismeri’ 
megértette s azokat kifogás nélkül elfogadja. k teltételeket ismer,,

Tokaj, 1885. augusztus hó 13-án.

A sárospataki herczegi 
uradalom vég-ardói gazda­
ságában 28 darab vegyes 
korú Jorkshyr faj sertés el­
adó, bővebb tudósítás sze­
rezhető az uradalmi tiszttar­
tóságnál Sárospatrkon.
--------------------------------------‘ — 4

I?

A m. kir. folyammérnöki hivatal.

Minden kártékony és kellemetlen rnxor . .
poloska, bolha, sváb, moly lépv ti i ^ kllrtasara’ m,n 
figyelmeztetjük, hogy ' ’ SY’ 1 1 ’ han^ya stb. különös

, O X3Z E ZEB Xj T 2<Tllnem téieSZ^«SS-a közönséges rovtok

sem papírban vagy nyitottan kimé^5 eredeti üvegben, soh 
deli üveg, hoev u vLSl ? klmérve nem arusittatik. Az er
kell hogy ellátva legyen i névalairás..és védjegygy

ható: Bécsben ZacherÁl3 “ 3° kros üvegekben ka 
z.actieri J., vagy pedig S.-a.-Ujhely

KORMOS és DECSÉNYI
kereskedésükben.

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a .Zemplén, gyorssajtóján.



1 »

az ottani, különösen a mádi szőllőterületeken 
ngy hogy beigazolt tény: miszerint a szellőkben 
járok ruhái, ha górcsővel megvizsgáltatnak, fillok 
szeraval vannak meglepve. E körülmény is Z ~ 
zolja, hogy mennyire óvatosaknak kell lennünk 
a munkások félfogadására nézve, kik a veszélyes 
rovart ruháikon is tova hurczolhatják — Kevésh 
be örvendetes azon hir is, mely az amerikai 
fajok nevezetesen a Riparia és Solónis elhíresz­
telt ellentallo képességét desavouálja, amennyiben 
azok a szendro, és székesfehérvári kísérleti álló 
masokon fillokszerával ellepetteknek találtattak 
* r?Jto,k ekePPen a pusztulás nyomai észlelhe- 
tökké ettek. Tehát ismét és pedig erősebben
í f U'yOZh,a.tJUk ™a: hogy 'mcK kell élnünk a 
fillokszeraval- mert azt kipusztitani képesek nem
vagynnk Jo m.velés és erős trágyázás a me” 
evő szíllőkben, az újak építésénél pedig a rfeo. 

Iozas feltétlen szükségesség, miután a gyérítés 
csak is porhanyó talajban vezet olyan amilyen

(Műkedvelői előadással egybekötött hang- , 
verseny.) A dalarda műkedvelői előadással egy­
bekötött hangversenyét - mint már jeleztük 
folyo ho 19-en tartja meg. A műsorozat sokat
lg °’,llva tOZatOS és erdekes pontozatokból van 
összeállítva. A siker teljességét előre is biztosítva 
latjuk. Czanyuga Emma kisasszony Székely Elek 
úrral, Olchvary Béla ur Kazinczy Gábor úrral 
elég garancziát nyújtanak nekünk arra, hogy fó. 
loslegessé tegye azt, hogy megüssük a reklám 
nagydobjai ; mert hiszen közönségünknek több iz- 
ben volt alkalma a három ur játékában gyönyör- 
ködm, s Czanyuga Emma kisasszonyt pedig a 
hallott dicséretek után bizonyára óhajtja látni. A 
dalarda is a többi között egyik nagyobb, szabású 
darabjai — a kassai műértő közönség előtt is 
nagy diadalt aratott — Genée »Olasz salátáját 
adja elő. Ily programm mellett hisszük is, hogy 
közönségünk tömegesen fog sietni az élvezetes 
estén résztvenni s anyagilag is támogatni, a foly­
ton eloretörekvő dalárdánkat.

(Gyászjelentések). Nagyszalatnyai báró Eis- 
cher Gusztáv neje nisevic-dobrai Dobranski Etelka 
és gyermekei Marianna és Lajos; nagyszalatnyai 
Fischer Mária bárónő, lérjezett foeni Mocsonyi 
Zenóné, férje foeni Mocsonyi Zenó és gyermekei; 
sztárai és nagymihályi Sztáray Mártha, Ágotha, 

assziló, Tibor grófok és ifj foeni Mocsonyi 
Antal; nagyszalatnyai Fischer Ilona bárónő, léki 
és kenyézlei Farkas Lajos; vásáros-namény i 
Eötvös Jenone szül. Rácz Ilona, férje vásáros- 
naményi Eötvös Jenő, gyermekei Tamás, Sándor 
és Jenő jelentik szeretett anyjok, illetőleg nagy- 
anyjok és anyósok ozv. báró Fischer Lajosné 
szül. bölcsei Buday Mária, f. évi augusztus hó 
12. napján reggeli 7 órákor hosszas szenvedés és 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 
82-ik évében történt gyászos kimultát. A boldo­
gult földi maradványai f. évi aug. 14-ik napján 
délután 3 órakor fognak a gálszécsi sirkertben 
örök nyugalomra tétetni; az engesztelő szent­
mise áldozatok pedig augusztus hó 17-ik napján 
reSSeh 9 órakor a gálszécsi rom. kath. plébániai 
templomban és augusztus hó 21-ik napján a 
bacskói várkápolnában és a bacskói gör. kath. 
templomban reggel 10 órakor fognak a Minden­
hatónak bemutattatni, Gálszécs, 1885. augusztus 
12-én. Áldott legyen emléke 1 — Özvegy Szőlényi 
Józsefné született Kandó Zsuzsanna, fájdalmas 
szívvel jelenti, felejthetetlen szeretett férje Sző­
lényi Józsefnek 1848—49-iki volt honvédezredes 
és Zemplén vármegye bizottsági tagjának, f. évi

Melléklet a „Zemplén" 33-ik számához.
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| bámulatos ügyességet f *it ’ S "Cm egyszer

azonban olvan L-i g 1 Jtft,t kl; nem találkozott 
rejtődző Seníi, u* fe,tUnt VO,na> * a fiúban 

Közelebb törté T f° "Ug fölfedezetlen maradt. 
Rongyva mén a fm ma^áit künn a
jára telepedve F~~ maga PC(% *uba- 
munkában elmerülve" ^a'ami „agy-
bed masával 7a , ; gyártelep, ‘guzgató tub-
Ságból I neL !T, arra fátálván, kiváncsi-
nézend ' •• meSSZe d°lgOZ(-> fiúhoz ment, mecr-
bámulnia VaJ,°" do,gozik- Az .gazgato „agy
készített ki,ai T ,CZ fiU, el"“ eg>' szabadkézül 
tege f|‘ 1 lokomotív állott. Gr. a kis szörnye-
eleW c a I'""," megvizsgalta s nem győzte 
hatni szakis n1' ,Tly az mi'y gyesen, s mond- 
hoev'hol t f, 's''3'’ összeállítva. Kérdésére. 
1=° I áL t a ,CZt? volt az egyszerű fele-
elhaladni / anySZOr itt ”'llette” a gőzöst
olvasztott -|A !,a.,atsagos alkotmányt a fiú össze- 
ivasztott olom es vasdarabokból a maga termő.z asdarabokból a maga termé-

faragtaCSZC a n?,aga kézi szerszámaival fúrta, 
aragta, szögezte s állította egybe. Gr igazgató

a zsemafis suhanezot azonnal felfogadta l gép-
Eyarh/ D,zto" féméülető, hogy pár év alau a 
gyártelep egyik legtehetségesebb, legügyesebb 
munkásává fog kiképeztetni, * g> Cbb

(Józsi bácsi.) A múlt hétfőn vett búcsút 
varosunktól a helybeli kir. adóhivatal kiérdemlik
~-ka:,VaSS J°zsef- kjben nemcsak a koz- 

ga at, melynek negyvenéven át szerény ki- 
ar o napszámosa volt. hanem tarsaséletünk is 

egyi kőzkedveltségü, derék tagját vesztette el 
U’ a k?Z?nség általánosan tisztelt >Józsi bácsija * 
nemcsak hivatali helyét töltötte be mindvég lel­
kiismeretesen ; de a mellett minden szépért s jó­
ért lelkesedve, varosunk társadalmi életében a 
nemes czélok szolgálatában is buzgón résztvett 
,g PedlS a színművészeinek és dalardanak nem 

volt nálánál buzgóbb pártolója. Körünkből Kas­
sara történt eltávozását bizonyára minden baratja 
s ismerőse sajnalja s ezen sajnálatban mi is őszin­
tén osztozunk.

és Zemplén vármegye bizottsági tagjának, . 
augusztus 13-án, életének 80-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt elhuny tát. Temetése folyó 
évi augusztus 15-ikén délutáni 3 órakor Migléczen, 
a rom. kath. szertartás szerint fog megtartatni. Az 
engesztelő szentmise áldozat f. évi augusztus hó 
17-én fog a Mindenhatónak bemutattatni. Béke 
lengjen a szeretett férj hantjain !

(Betörés lopás.) Tolcsván kedden éjjel ot­
tani lakos: Jakab János csizmadia kamráját feltör­
ték s abból 30 pár csizmát, szalonnát, zsírt s 
más egyebet elloptak. Másnap reggel az O.-Lisz- 
kán állomásozó csendőrség két legénye megjelent 
a helyszínén; azonban a lopás megtörténtének 
konstatálásánál egyébb eredményre nem jutott, 
— csakis is annyit sikerült kitudni, hogy a lopást 
czigányok követték el, — mert egy ember ked­
den estve 9 óra tájban nyolez czigányt látott 
bevonulni. A csendörség a nyomozást erélyesen 
megindította s csütörtökön 20 darab $ fekete 
szerzetet* a makkos-hotykai erdőségben szeren­
csésen el is fogott, kik még az nap mind egy 
szálig S.-a.-Ujhelybe kisértettek.

(Lokomotív szabad kézzel.) Majdnem hihe­
tetlen, amit pár nap előtt hallottunk. D. G. hely­
beli lakosnál több éven át volt egy 17 *8 éves
árva fiú, mint mindenes szolgálatban, kinek egyik 
fontos teendője volt a tehenek legeltetése is. A 
fiú azonban a tehenek legeltetésénél a napokat 
,szentheverd el* módra nem töltötte ; ha­
nem apródonként beszerezgetett primitív szerszá 
maival folytonosan furt-faragott, egy vagy más . 
tárgy mindig készülőben volt nála, szóval látszott, j

(A tokaji kisértet.) Különösen hangzik Pe 
dig nem tréfa dolog: megtörtént. Tokaj városá­
ban, a szőke Tisza Pártján, néhány nap előtt 
nag> volt az ijedelem. A gór. kath. templom 
korul különösen estenkint tengernép csödult ösz- 
sze valláskülönbség nélkül s szorult kebellel 
sóhajtozva fülelt, homlokáról hideg veríték o-yön- 
gyözött, hata csakúgy borsodzott, mert altem­
plom tornyából valami tulvilági, kísérteties hang 
volt az, a mely a megrémült tömeg hallérzéké 
hez eljutott. Hat még az ajtatos vénasszonyok ! 
Ezek egész nap a templom körül térdepeltek; 
imádkoztak szén zsolozsmákat énekellek, a ke­
resztet köböl számra hányták magukra, hogy a 
mindenható azt a kóbor lelket, ki a toronyba 
magát bekvártélyozta, legyen könyörületes visz- 
szaküldeni a — poklok fenekére. A szomszéd 
lakók meg egész éjjeleken at világították, sze- 
möket is alig merték behunyni, oly borzasztóan 
kísértetiesek voltak azok a hangok, melyeken a 
toronyból az ő illetékes honát elhagyott s 
ismét e fóldszinére tévedt bünös-lélek, le-leszólott. 

í Már olyanok is akadtak, a kik a toronylakó kí­
sérletet hétfejü sárkány, boa konstriktor, vagy 
óriás griftmadar képében szeiveket és veséket at 
meg átjáró szent borzadalommal látták A dolog 
komolylyá kezdett válni, a fanatikus hir mind­
inkább nagyobb-nagyobb tért fogott, a nép 
folytonosan tolongott a templom körül s ez for­
mális bucsu-járás színhelyévé változott, úgy, hogy 
végre a hatóság kénytelen volt beavatkozni s^a 
város bátor bírája lett utasítva, hogy a kísérte­
it fogassa el, veresse vasra s vitesse be a vá­
rosházához. A parancs után, tett következett. A 
bátor csapat á la: 7 sváb egy nyúl ellen, a 
mely a városi bírón, tanácsnokon s rendőr biz­
toson kivül, kéményseprők, tűzoltók és rendő­
rökből állott, botokkal, vasvillakkal, csákányok­
kal alabárdokkal, tüzoltó-létrakkal stb. fölfegyver­
kezve, egy szombati napon a zsidóság általános 
érdeklődése között indult a »h aj s z á na k.«
>F e 1 a toronyba* ez volt a harczi jelszó. 
Nehány perez csak, és czélhoz jutának. Óriás 
griffmadarak emelgették szárnyaikat, villogtatták, 
szemeiket a nem vart csapat fölé. »Z s á k b a 
fi n án c z!« zúgtak a vitézek s a madarburbe 
öltözködött kísérteteket a magukkal vitt 
üres zsákba törvényszerűen bekebelezték. 
FJzután nagy triumphus s örömrivalgások közt 
siettek a városházához, hol a zsák kioldatván, 
a hős csapat felé négy darab füles-b a g o 1 y- 
fiu kellő tisztelet és nem mindennapi ámulattal 
— pislogott. — Tableaux! Most már vége a 
lidércz nyomásnak, ismét csöndes a varos s mé­
lyen hallgat az esetről, melyet hogy-hogy nem, 
mégis megtudott a — .Zemplén.*

(A sárospataki) ev. ref. főiskolában az 1885/6. 
dik tanév szeptember hó i-ső napján kezdődik.
Az akadémia vallás-egyháztudományi s jog- és 
államtudományi szakaiban a beiratások határideje 
szeptember hó első 5 napja. A gymnásiumban a 
beiratások, felvételi-, magán- és pótvizsgálatok 
szeptember hó 1—6-ig tartatnak. A jog- és állam-

tudományi kar hallgatói az alapvizsgálatok letéte­
léért, a kar elnökéhez szeptember hó 1__6*ig
folyamodhatnak. Kelt Sárospatakon 1885. aug 
12-én- A főiskolai igazgatóság.

(Eljegyzés.) Dr. Danderer János varannói 
kororvos Gaál Mariska bajos és szeljemdus varan- 
noi tanítónőt eljegyezte.

(Beküldetett) I. A tokaji járás utbiztosa által 
hivatalos levelekre használt pecsét nyomó is meg- 
erdemelné, hogy gondos megőrzés végett a rém­
ségtarba clhelyeztessék, mert ma már sehogy sem 
hangzik jól, plane hivatalos levelen : >R. í jn
I okaj.« — II. Bodrog-Kisfaludon a rum. kath 
templom még a múlt év tavaszan leégett Azóta 
annak felépíttetését, illetőleg most mar átvételét 
s elszenteléset sajnos nem volt s nincs kinek 
surgetm, pedig könnyű kitalálni, kinek állna leg­
inkább érdekében, vagy jobban mondva kinek 
volna kötelessége ez ügyben a hívek kívánalmá­
hoz kepest a kellő lépéseket megtenni. Hiszen a
tyá”k°.ndaS 15 3Zt m0"d-ia: -PaP gondja a mia

(Nyilvános nyugta és köszönet.) A »sáros- 
pataki iparos segédek betegsegélyző egylete* 
áltál sajat alaptőke gyarapítására 1885 évi au­
gusztus ho 2-án rendezett jótékonyczélu nyári 
mulatság jövedelme következő eredményt mutat: 
Bevetel összesen 160 forint 87 kr„ melyből kia 
dasok összege 120 frt 87 kr levonatván, maradt 
tiszta jövedelem 40 frt, mely összeg a sarospa- 
taki népbank mint szövetkezetnél az iparos se- 
gedek betegsegélyző egylete pénztári alaptőkéjéül 
f,e e c ' / mulatság alkalmával felülfizettek • 
/boray Karoly 70 kr, Vitek László 20, Trócsá- 
nyi Bertalan 70 kr, Kary István 50 kr, Özv. 
Kendecsy Janosné 30 kr. Steinfeld Béla 1 frt 
ozakacsy László 50 kr, Tóth Antal 50 kr, id’ 
Hiavathy Mihály 50 kr, Stefán János 50 kr. 
Spinner János 20 kr, Tirpák Lajos 20 kr. Ra- 
docz! A. 20 kr, Sneider Gáspár 20 kr, Suszter

1 Ixa‘.man’ ,2° kr; S.-a.-Ujhelyből: Csacsko Gy 
20 kr, Levay János 1 frt 50 kr, Kertész Mihály 
70 kr, Hornyay János 20 kr, Papp János 10 kr. 
Milko Janos 50 kr, Reményi V. 50 kr, Tren- 
csenyi P. 10 kr, Hazay Kálmán 20 kr. Jaskó N.
80 kr, Varalyay N. 40 kr, Horváth János 20 kr 
Dzubay Mihály 50 kr, Matisz Endre 10 kr,' 
Nagys. es fűt. Puza Sándor 1 frt, Dr. Zsiday 
Dániel 70 kr, Tiszt. Gerenday Sándor r. k. lel - 
kész 70 kr, Cserépy András 10 kr, Racz János
.-a.-Ljhelybol 80 kr, Klein Mózes 10 kr, Sza- 

kacsy loduárd 50 kr, Pazuha András 50 kr 
Okrutczky Antal 50 kr, Saffer Győző 20 kr! 
ozv I estyánszky Ignaczné 70 kr, Eperjessy Jó­
zsef 1 frt 50 kr, Nagy Gabor 50 kr, Feldmesser 
linkasz 10 kr, Petykó Pál S.-a.-Ujhelyből 20 kr. 
Kertész János 20 kr, Bogyay Zsigmond 70 kr, 
új. Szabó Zsigmond 70 kr, Papp Farencz 20 kr,
Spekal A. 20 kr, N. N. 10 kr, Oláh Miklós 50
kr, 1 au fik György 1 frt 50 kr, Szeremley Gabor
70 kr, Dezső Lajos 20 kr, Kassay Károly 70 kr, 
kapitány Janos 50 kr, Oláh N. 20 kr, Nemes 
herencz 50 kr, Dzubay Béla 50 kr, Bukoveczky 
Jozset 70 kr, liszt. Nagy Sándor ref. segéd
lelkész 70 kr. Az iparossegédek betegsegéivzö 
egylet tagjai a beléptidijon felülfizettek: Kocsis 
Lajos 3 frt. Kiinga János 2 frt Berczeli Antal
2 rt, Schmidtkó János 1 frt, Tamás István 1 frt, 
Schram István 1 frt, Urszu János 1 frt, Csacskó 
József 1 frt, Balder József 1 frt, Zehely András 
I frt, Kosa János 1 frt, ifj. Hiavathy Mihály 1 
frt, Tóth Sándor 1 frt, Snéinal Pál 1 frt, Láczay 
Béla 1 frt, Klein Ferencz 50 kr, Viszokay Nor­
bert 50 kr. Mit midőn a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozunk, nem mulaszthatjuk el 
egyszersmind a kegyes pártfogásért, és felülii- 
zetu uraknak s tagtarsainknak az egylet részéről 
elismerésünket és köszönetünket e helyen a jóté- 
konyczél érdekében nyilvánítani. Keit Sárospa­
takon 1885. augusztus hó 12-én. Schmidtkó Já- 
nos, egyl. jegyző. Kocsis Lajos, egyl. elnök.
Klein Ferencz, egyl. pénztárnok.

Előttünk fekszenek a ,(,’ondÜZŐ» regény-folyóiratból 
42 47- szamok. Dicséretes törekvéssel tartja fent, sót emeli
hí p U/-Zm,V°nalaí’ mclyben megindulásakor mutatta
be magat. Ez idő alatt a legjobb irodalmi erőket egyesítette 
ísiucs egy szama sem, melyből szépirodalmunk legjobb nevű 
munkásainak dolgozata hiányzanék. A regények, elbeszélések 
mellett költeményeket is ad s akkép a szépirodalom minden 
baratjanak igényét igyekszik kielégíteni. Most három eredeti 
regeny folyik benne.- „Az uj főispán* Tolnai Lajostól 1
FT*,!, gUu-y- DiCZí tÖl éS »Sz4ke,>' tornád, székely bánja"
I . Szathmary Karolytól. A negyedik regény pedi- A Jrá-
natkoves asszony,, a német irodalomban oly népszerű Maflitt
mü\e. Ennek magyar fordítása együtt jelenik meg a német
eredeuvel melyet a„Gartenlaube» közöl. Költeményekkel
taiaíkozunk Dalmady Győzőtől, Csáktornyay Lajo>tól,' Petri
. rtól, Reviczky Gyulától, Lauka Gusztávtól, stb. Elbeszé-

seket pedig Éjszaky Károly, e régi derék Írónk, ki csak
ritkán szólal meg, továbbá Tóth Béla, kedves elbeszélésével
„Két hazugság", „Nagyar kedélyesség-* Degré Alajostól 
.Hogyan vallon r,é„ ,zor,,mel. 'Mu„fai
A* T/a, Uyarmath>' Zziganétól, .Az őrüli koldus* Szalmás 
Arnoldtó1, A Racz-Boglánról* Petelei Istvántól. Magyar 
koltok szerelme* Szana Tamástól, ,A nefeleits csokoí* II! 
t a Rezsonetől, Egy boldogtalan asszony" Kisteleki Edétől 
„Jus prímáé noctis" Mikszáth Kálmántól és egyébb apró ta­
nulságos és mulattató czikkek. Előfizetési ára egész évre 6 ft 
évnegyedre i frt 50 kr. ’



A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős.

Mindazon nagyontisztelt barátaimnak, jó­
akaróimnak és ismerőseimnek, kiktől személye 
sen búcsút venni alkalmam nem volt, ezennel, 
az eddig irányomban tanúsított jo indulatukért, 
baráti hajlamukért s bennem fektetett bizalmukért, 
el nem mulaszhatom forró koszónetemet s hala­
mat kifejezni: érdemesítsenek továbbra is jó haj­
lamukkal; az isten aldja meg sok őrömmel mind­
nyájukat.

Maradtam tisztelettel
Vass József s. k„

m. kir. adópénztárnok.

HIVATALOS R i:.*Z.
19. sz. A megyei jegyzői egylet elnökségétől.

Elnöki körlevél.
A községi és körjegyzők zemplenmegyei egy­

lete rendes őszi közgyűlését folyó évi augusztus hó 
jo-án délután j órakor, S.-a- Ujhely ben a megyeház 
nagytermében tartandja meg, melyre az egylet ren­
des es pártoló tagjai ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:
1. Az országos központi jegyzői egyletnek

f. évi szeptember 13 * á n Budapesten tartandó köz 
gyűlésére képviselők választása.

2. Pénztárnoki jelentés.
3. A közgyűlést megelőzőleg beadandó in­

dítványok.
Egyidejűleg az egylet t. tagjai felhivatnak 

aziránt, hogy tapsági-díj hátralékaikat, Illavathy 
Elek s.-a.-újhelyi jegyző, egyleti pénztárnokra czi- 
mezve, folyó hó 2y. napjáig annal bizonyosabban 
küldjék be, mert ellenesetben a hátralékosok név­
sora. a tavaszi közgyűlés határozatához képest a 
megye hivatalos lapjában közzététetni fog.

Mennyiben az egylet tárgyai, az országos 
kiállítás megtekintésére, testületileg óhajtanának 
felmenni, a kedvezményekben! részeltetés ki esz­
közöl hetése tekintetéből, f. hó 25-ig Pataky Mik­
lós s.-a.-újhelyi kartárs, egyleti főjegyzőnél jelent­
kezzenek.

S.-a.-Ujhelycn, 1885. évi augusztus 12-én.
Szmrekóvszky György, s. k.

egyleti elnök.

Nyilttér.
— E rovatban közlőitekért nem felelős a szerkesztőség. —

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni azt, hogy Orosz-Ruszka 
község hatarában épülendő fürészgyár, nem

Calloch Ch. hanem egy franczia társulat tulajdo­
nát képezi.

Calloch Ch. az üzletnek szakértő vezetője; 
ennek folytán én D. Weuger, mint ezen franczia 
társulat egyik tagjanak teljhatalmú megbízottja 
ezennel kijelentem', hogy Calloch Ch. nevezet tár­
sulattól nincs feljogosítva arra, hogy ő az én be 
leegyezésem nélkül önmaga adásvevéseket tegyen 
— avagy szerződéseket kössön. — Tisztelettel 
kérem fel a nagyérdemű közönséget még arra 
nézve, hogy az üzletnek küldendő leveleket »az 
orosz-ruszkai fürészgyár kezelő-tisztségének, u. j>. 
Nagy-Polena, Zemplénmegye* czimezni szíves­
kedjék.

Kelt Orosz-Ruszkán, 1885. évi augusztus 1.
I>r. Weuger,

orosz ruszkai lakos.

Szerkesztőség*! posta,.
E. S. Jesztreb. B. levelét 14-én délután 5 órakor vet­

tük, a mikor már a lap — szombaton ünnep lévén — ki 
volt nyomva. Ennélfogva a nyilatkozatot csak jövő számunk­
ban adhatjuk.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O ETJT H ELE IMI É ZES.
Ffímunkatárs FARKAS BERTALAN.

TK. 3096. sz. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Klem Leopold végrehajtást szenvedő elleni 175 írt 53‘/a 
kr. adóhátráléki tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-újhelyi királyi törvényszék (a kir.-helmeczi 
kir. járásbíróság) területén lévő Dobra községe és határában 
fekvő a dobrai 18. számú tjkvben AI. I—7 sor sz. alatt fog­
lalt * „-ad úrbéri bel és kültelek s ahoz tartozó a 70. számú 
tjkvben felvett közös legelőből Klein Leopoldot illető fele 
részre az árverést 141)6 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1885. évi szeptember hó 16-ik napján délelőtti 9 órakor 
Dobra községe házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is aladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10' -át vagyis 149 írt 60 krt készpénzben, vagy az 1881 -ik LX-ik 
t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. tj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszéknek mint telek­
könyvi hatóságnak 1885. évi május hő 29-én tartott üléséből.

Owvótli, Ilaiimiershcrg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. trvszéki elnök.

TK. 3243. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajta­
tnak Tercsi Mária és társai végrehajtást szenvedők elleni 
125 Irt 11% kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végráhajtási 
ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék területén lévő s a 
nagy-czigándi 109. számú tjkben AI. 28 -34. sor szám alatt 
Tercsi Mária, Tércsi Miklós, Tercsi Judith és Tércsi Zsu­
zsanna, tulajdonául jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 
3Q5 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi 
szeptember hó 10-ik napján délelőtt 8 órakor N.-Czigándon 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 39 forint 50 krajezárt készpénz­
ben, vagy az 1881 -ik évi LX-ik t. ez. 42-ik §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 188 r -ik évi november 1 -én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. Sj-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a -ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. évi junius hó 2-ik napján tartott üléséből.

Osválh, llammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. törvszéki elnök.

TK. 3042. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végrehajtató- 
nak h odor Tálné Bállá Erzsébet és társai végrehajtást szen­
vedő elleni 270 frt 26 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a. újhelyi kir. törvényszék területén 
lévő, a nagy-czigándi 134. számú tjkvben A. I. 30—35. sor­
szám a. I- őzo Lászlóné szül. Fodor Julianna Fodor Tálné szül. 
Bállá Erzsébet és Fü'öp Istvánná szül. Fodor Lidia tulajdo­
nául jegyzett bel- és külsőségekre az árverést 455 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
neb megjelölt ingatlanok az 1885. évi szeptember hó 9. nap­
ján délelőtt 10 órakor N.-Czigándon a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 45 frt 50 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábrm kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnak 1885. évi május hó 22. napján tartott üléséhez. 

Onyálli, Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

TK. 1979. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonata.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, hogy a m. államkincstár végrehajtatónak Adam- 
kovics József és társa végrehajtást szenvedők elleni 115 frt 
33'Á kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szerencsi kir. járásbíróság területén lévő Mád községe határá­
ban fekvő, a mádi 26 r. sz. tjkvben B. 2. alatt Hornyák Er­
zsébet férj. Nagy Ferenczné tulajdonául felvett 296. hr. sz. 
ingatlaura 336 frt, a mádi 261. sz. tjkvben B. 7. alatt Adam- 
kovics József tulajdonául felvett 1773/b. hr. sz. ingatlanra 
201 frt és ugyanazon tjkvben Adamkovics József tulajdonául 
felvett 2333. hr. számú ingatlanra 270 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt in­
gatlanok az 1885. évi szeptember hő 14. napján délelőtti 10 
órakor Mád város házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. -j-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november t-én 
3333- sz a. kelt in. k. igazságügyminisztert rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1885. évi május hő 26. napján.

Az előadó biró helyett
Fiilekj,

kir. járásbiró.

2308. szám.
Tk. 1885.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a varannói takarékpénztár végrehajtat­
nak özv. Zboray Lászlóné mint gyám végrehajtást szenvedő 
elleni 407 frt 14% kr. tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék és a 
gálszécsi kir. járásbíróság területén lévő Czábócz községben 
fekvő a czábőczi 98. szánni tjkvben AI. 1—3. a. felvett 
Zboray László nevén álló külsőségi ingatlanokra, valamint a 
czábóczi 49. sz. tjkvben A. -j- 1 — 2. sz. felvett kert és szán­
tóföldből Zboray László nevén álló */4 rész és a czábóczi 101. 
sz. tjkvben -J- 1. a. felvett erdőből ugyancsak Zboray László 
nevén állő xj.,i rész jutalékra az árverést 328 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanság az 1885. évi szeptember hó 7-ik napján 
délelőtt io órakor Czábócz községe házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs­
árának 1 o°/ti-át, vagyis 32 frt 80 krt készpénzben vagy az 
1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 13333- sz. alatt kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kielölt övadékképes 
értékpapiran a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt < ráiszécsen a kir. járásbíróság mint tkönyvi ható­
ságnál 1885. évi június hó 29-ik napján.

Urbán,
kir. aljárásbiró.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu kassai püs­

pökség Szent-Máriai erdőjében ter­
mett makk folyó augusztus hó 
30-án árverés útján a helyszínén 
el fog adatni, melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivat­
nak.

Szent-Mária, 1885. augusztus 14.
Szánthó Fereucz,

Tk. 3097. sz.
1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi hogy, a királyi kincstár végrehaj­
tatónak Csáki László továbbá kiskorú Csáki Julianna, 
Erzsébet és Zsófia végrehajtást szenvedők elleni 155 lit 
44 krajezár adóhátráléki tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság) területén lévő Kis-Czigánd kézsége 
és határában fekvő a kis-czigándi 165. számú tjkvben AI. 
22. sor és 338—339.hr. II. 23.75.hr. és 25. 26. sor s 1041. 
1687. hr. szám alatt Csáki László nagykorú, továbbá Csáki 
Julianna, Erzsébet és Zsófia kiskorúak nevére jegyzett bel és 
külbirtokra az árverést 565 frt 50 krban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1885. évi szeptember hő 15-ik napján délelőtti 
9 órakor Kis-Czigándon a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 56 frt 55 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak 
1885. évi május hó 29-én napján tartott üléséből.

OsvsUli,
kir. tvsz. jegyző.

Haiuniersberg Jenő,
kir. tvsz. elnök.
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